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Zatacznik nr 2
1 OBLICZENIA STATYCZNE

OBCIAiENIE WIATREM WG PN-EN 1991-1-4:2008
strefa wiatrowa |
kategoria terenu 11l — tereny regularnie pokryte roSlinnoscig lub budynkami albo o
pojedynczych przeszkodach, (takie jak wsie, tereny podmiejskie, state lasy)

1.1 Wyznaczenie podstawowej predkosci wiatru wg pn-en 1991-1-4:2008
Vb = Cdir " Czeazon " Vh.0

vy =1,0-1,0-22,0 = 22,0 [m/s]

1.2 Bazowe ci$nienie predkosci wiatru

Qy = 0,5- pa'“_- .th

@ — 0,5-1,25- 2207 = 302,5 [N/m?] = 0,303 [kN/m?]

1.3  Wspobiczynnik terenu
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1.4  Wspodtczynnik chropowatosci

c{z) =k, In (E)

Ly

{(z)=0,215 -1 (5’50)—0525
Azl =5 "o30/ =7

1.5 Wspodtczynnik rzezby terenu (orografii)

e, (z)=1,0

1.6  Wspotczynnik turbulencji

Wedtug normy wspétczynnik turbulencji, zaleca sie przyjmowac:

k; = 1,0
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1.7 Intensywnos$¢ turbulencji
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1.8 Szczytowe ci$nienie predkosci wiatru

qp{z} = Ce(z} "Op

gdzie:
, / 7k ko , )
() om SRS IEAT I
Cot?) (1 ! colz) cr(‘:'ﬂ)‘} Co’(2) 67 (2)
- 71,0 U,E:LS) " -
c,{z}-(1+ 10.0625 ) 107 06257 =133
wowczas:

qp(z) = ca(2) - qp
gp{z) = 1,33 302,5 = 402,3 [N/m?*] = 0,402 [kN/m?]

- EcoTech

W przypadku parcia, przyjeto wartos¢ dodatnig obcigzenia wiatrem, w przypadku ssania wartos¢

ujemna.

1.9 Cisnienie wiatru wywierane na powierzchnie

1.9.1 Wspotczynnik ci$nienia zewnetrznego “pei0

. iy
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Dla kierunku wiatru 8 =0°
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Rys. 2 Dach czterospadowy — kierunku wiatru 8 =0 °
Tab. 1 Wspofczynnik cisnienia zewnetrznego dla dachu czterospadowego

dla kierunku wiatru & =0 °

Pota¢ nawietrzna (-) Potaé nawietrzna (+) Pota¢ zawietrzna
pole F | Cpe1o = 05 pole F | Cpe10 = 10,5 pole I | Cpap0 = —04
pole G | €pe1o=—05 pole G| tpe10 = +0,7 pole J | Cparo=—0,7
pole H | €pea0= —05 pole H| tpe10 = +0.4 pole K | €pe10 = —0,5

pole L | Cpeio = —14

pOle M Cpg}lﬂ = _GJB
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Dla kierunku wiatru 8 = 90,0 °

e/2
e+ e/10
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Rys. 3 Dach czterospadowy — kierunku wiatru 8 = 90 °

Tab. 2 Wspofczynnik cisnienia zewnetrznego dla dachu czterospadowego

dla kierunku wiatru 8 =90 °

Pota¢ nawietrzna (-) Potaé nawietrzna (+) Pota¢ zawietrzna
pole F| €pe10 = —0,5 pole F | cpe10= 105 pole | | cpe10= —04
pole G| €pe10 = —0.3 pole G| Cpe0 = +0,7 pole J | Cpeo = —07
pole H| €pe10 = —0,9 pole H | tpg1p = +0,4 pole L | €pg10= —0,5

pole M | cpe10= —0,8

pole N | €pe10 = —0.2

1.10 Wspodtczynnik ci$nienia wewnetrznego

W rozpatrywanym przypadku warto$¢ wspotczynnika cpi Jjest bardziej niekorzystna gdy przyjmie
sie jg rowng +0,2.

1.11 Sity wiatru wywierane na powierzchnie

W= {cpe + cpi}- Op [kN/m?]
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Tab. 3 Napor wiatru na pofa¢ dachowg dla kierunku wiatru & = 0 °(pofac nawietrzna (-))
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Pole F G H | J K L M
Cpe -0,5 -0,5 -0,9 -04 -0,7 -0,5 -1,4 -0,8
Cpi +0,2

w -0,121 | -0,221 | -0,281 | -0,80 | -0,201 | -0,121 | -0,482 | -0,241

Tab. 4 Napdr wiatru na pofa¢ dachowg dla kierunku wiatru 8 = 0 *(pofac nawietrzna (+))

Pole F G H | J K L M
Cpe 0,5 0,7 0,4 -0,4 -0,7 -0,5 -1,4 -0,8
Cpi +0,2

w 0,281 0,362 0,241 -0,80 | -0,201 | -0,121 | -0,482 | -0,241

Tab. 5 Napdr wiatru na pofa¢ dachowg dla kierunku wiatru & = 90 °(pofac nawietrzna (-))

Pole F G H I J K M M
Cpe -0,5 -0,5 -0,9 -0,4 -0,7 -0,5 -0,8 0,0
Cpi +0,2

w -0,121 | -0,121 | -0,281 | -0,80 | -0,201 | -0,121 | -0,241 | 0,000

Tab. 6 Napor wiatru na pofa¢ dachowg dla kierunku wiatru 8 = 90 “(pofac nawietrzna (+))

Pole F G H | J K M N
Cpe 0,5 0,7 0,4 -04 -0,7 -0,5 -0,8 -0,2
Cpi +0,2

w 0,281 | 0,362 | 0,241 -0,80 | -0,201 | -0,221 | -0,482 | 0,000
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2 Obcigzenie $niegiem wg pn-en 1991-1-3
2.1  Obcigzenie $niegiem dachu

s = H; " Ce Gz Sy

pi(a) | ()

0,5pu1(cn) | ()

() | 0,5u1(az)

Jo |

Rys. 4 ObcigZenie sniegiem

2.2  Wspoblczynnik ksztattu dachu

Projektuje sie dach czteropotaciowy, nie posiadajgcy zabezpieczen przed zsunieciem sie Sniegu

z dachu. Wspétczynnik ksztattu dachu dobrano zgodnie z PN-EN 1991-1-3/ Tablica 5.2

{]D
0° = a=2600" = 30° = p =080

I

a=2018 = 30° = u =080

2.3  Wspoblczynnik ekspozycji

Na obszarze, na ktorym zlokalizowany jest projektowany obiekt budowlany nie wystepuje
znaczgce przenoszenie $niegu przez wiatr na budowle z powodu uksztattowania terenu, innych
budowli lub drzew — teren normalny.

C. =10

2.4 Wspotczynnik termiczny

C.=10
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2.5 Obcigzenie $niegiem gruntu

Warto$¢ charakterystyczna obcigzenia $niegiem gruntu zalezy od strefy klimatycznej.
s = 1,20 [kN/m?]

2.6  Obcigzenie $niegiem dachu

Warto$¢ charakterystyczna
Sk:ui'ce'cz'sk
s, =068-10-10-1,20 =096 [kN/m?]

Wartos¢ obliczeniowa
E=5 - 1|||’E

s=0,96-1,5 = 1,44 [kN,/m?]

3 Zestawienie obcigzen statych
3.1 Obciazenie przekrycia — obcigzenia charakterystyczne [kamz]

Tab. 7 Zestawienie obcigZen przekrycia

Wartosé
Lp. Rodzaj obcigzenia

Blachodachowka
1 R 0,089
0,089[kN,/m?]

katy 40 x 60 mm
2 0,016
(5,50[kN/m?] - 0,04 0,06) /0,825

Kontrfaty 50 x 25 mm

3 0,009
(5,50[kN/m?] - 0,05 - 0,025) /0,825

Krokiew 2 x 45 x 140 mm
4 0,084
2 % (5,50[kN/m?]- 0,045 - 0,140),0,825

z 0,198

3.2 Obcigzenie przekrycia — obcigzenia state obliczeniowe [N/ m?]

Zgn ZZERIVG
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Zgn =0,198-1,35 = 0,267 [kN/m?]

3.3 Obcigzenie sufitem — obcigzenia charakterystyczne [kamz]

Tab. 8 Zestawienie obcigZzen sufitem

Wartos¢
Lp. Rodzaj obcigzenia

Wetna mineralna
1 0,240
1,20[kN /m3]- 0,200

Ptyta gipsowo — kartonowa H2
2 gr. 12,5 mm 0,150
12,00[kN/m?3] - 10,0125

Tynk gipsowy
3 0,001
12,00[kN/m?] - 0,001
X 0,391
3.4 Obcigzenie sufitem — obcigzenia state obliczeniowe [kijZ]

ZED =ZEL¢'1'|".;

Zgn =0,391-1,35 = 0,528 [kN/m?2]
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4 Obliczenia statyczne

Model obliczeniowy

4.1

Rys. 5 Model obliczeniowy

Rys. 6 DZwigar D-1 najbardziej wytezony
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4.2 Reakcje SGN

Tab. 4 Reakcje SGN — ekstrema globalne

Fx Fy F2 My My M

[kN] [kN] [kN] [kNm] [kNm] [kNm]
MAX 15,88 1,64 13,74 0,61 4,03 0,17
Wezet 185 167 185 67 100 123
Przypadek 4 (K) 4 (K) 4 (K) 4 (K) 4 (K) 4 (K)
MIN -15,88 -1,64 0,40 -0,61 -4,03 -0,17
Wezet 177 60 159 239 107 116
Przypadek 4 (K) 4 (K) 3 4 (K) 4 (K) 4 (K)

4.3 Przemieszczenia sgu

Tab. 5 Przemieszczenia SGU — ekstrema globalne

Ux Uy U, Rx Ry Rz
[em] [em] [em] [Rad] [Rad] [Rad]
MAX 0,1 0,1 0,0 0,002 0,001 0,001
Wezet 105 250 79 225 248 225
Przypadek 1 2 1 2 2 2
MIN -0,1 -0,1 -0,3 -0,002 -0,001 -0,001
Wezet 97 152 99 49 246 207
Przypadek 1 2 2 2 2 2
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5 Obliczenia elementdéw konstrukcyjnych
5.1 PAS GORNY 2 x 45 x 140

5.1.1 Geometria

h= 14,0 (cm) Ay= 105,00 (cm2)
b= 4,5 (cm) Az= 105,00 (cm2)
e,= 4,5 (cm) Ax= 126,00 (cm2)
es= 0,0 (cm) ly= 2058,00 (cm4)

Iz= 2764,13 (cm4)
Ix= 678,30 (cm4)

5.1.2 Materiat

Drewno: C24;

5.1.3 Naprezenia

Oc04 = N/A = -9,62/126.00 = 0,76 (MPa)
Omy.d = My/W,= 2,31/294,00 = 7,87 (MPa)
Omzd4 = Mz/W,= 0,00/409,50 = 0.00 (MPa)
Tya = 1,5x(0,00/126,00) = 0,00 (MPa)
T,q4 = 1,5x(-3,26/126,00) = -0,39 (MPa)

T tory,d = 0,00 (MPa)

Ttorz,a = 0,00 (MPa)

5.1.4 Naprezenia dopuszczalne

fi0q= 9,69 (MPa)
fmya= 11,23 (MPa)
fmza= 14,09 (MPa)
fya= 1,85 (MPa)

5.1.5 Wspotczynniki

Km= 0,70
kn = 1,27
Kmoa = 0,60
Keys = 1,00

- EcoTech

Wply= 294,00 (cm3)
Wplz= 409,50 (cm3)
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5.1.6 Formuty weryfikacyjne

O-t,O,d / ft,O,d + Gm,y,d / fm,y,d + km * O'm,z,d / fm,z,d = 0,71 < 1,00
(T vd + Troryd /kshape)/f vd = 0,00 <1,00
(T zd t Tiorzd /kshape)/f v,d — 0,21 < 1,00

5.1.7 Ugiecia

u, =0,0cm < Uyma = L/200.00 = 2,80 (cm)
u, =0,2cm < U,max = L/200.00 = 2,80 (cm)

Pas gérny 2 x 45 x 140 przyjety zostat poprawnie

5.2 PASDOLNY 2 x 70 x 140

5.2.1 Geometria

h= 14,0 (cm) Ay= 163,33 (cm2) Wply= 457,33 (cm3)
b= 7,0 (cm) Az= 163,33 (cm2) Wplz= 787,09 (cm3)
e,= 4,5 (cm) Ax= 196,00 (cm2)
es= 0,0 (cm) ly=3201,33 (cm4)

Iz= 7280,58 (cm4)
Ix= 2192,90 (cm4)

5.2.2 Materiat

Drewno: C24;

5.2.3 Naprezenia

Oc04 = N/A,=8,23/196.00 = 0,42 (MPa)
Omy.d = My/W,= 4,60/457,33 = 10,06 (MPa)
Om.zd = Mz/W,= 0,07/787,09 = 0,09 (MPa)
Tya = 1,5x(0,04/196,00) = 0,00 (MPa)

T4 = 1,5x(-9,05/196,00) = -0,69 (MPa)

T tory,d = 0,04 (MPa)

Ttorza = 0,05 (MPa)

5.2.4 Naprezenia dopuszczalne

fioq= 9,69 (MPa)
fmya= 11,23 (MPa)
fmza= 12,90 (MPa)
f,a= 1,85 (MPa)
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5.2.5 Wspoitczynniki

Km= 0,70
ko = 1,16
Kmoa = 0,60
Keys = 1,00

5.2.6 Formuty weryfikacyjne

Gt,O,d / ft,O,d + 0'm,y,d / fm,y.d + km * Om,z,d / fm,z,d = 0,90 < 1,00
(T vd + Troryd /kshape)/f vd = 0,02 <1,00
(T zd ¥ Ttorz,d /kshape)/f v,d — 0,39 < 1,00

5.2.7 Ugiecia

u, =0,0cm < Uuyma = L/200,00 = 2,30 (cm)
u, =0,0cm < U, = L/200,00 = 2,30 (cm)

Pas dolny 2 X 70 x 140 przyjety zostat poprawnie

5.3 SLUPEK 45 x 90

5.3.1 Geometria

h=9,0 (cm) Ay= 13,50 (cm2) Wply= 60,75 (cm3)
b= 4,5 (cm) Az= 27,00 (cm2) Wplz= 30,37 (cm3)
e,= 2,3 (cm) Ax= 40,50 (cm2)
es= 2,3 (cm) ly= 273,37 (cm4)

Iz= 68,34 (cm4)
Ix= 187,60 (cm4)

5.3.2 Materiat

Drewno: C24;

5.3.3 Naprezenia

Oto04 = N/A,=-1,76/40,50 = -0,43 (MPa)
Omy.d = My/W,= -0,25/60,75 = -4,14 (MPa)
Om.zd = Mz/W,= -0,01/30,37 = -0,39 (MPa)
Tya = 1,5x(0,01/40,50) = 0,00 (MPa)

T4 = 1,5x(-0,25/40,50) = -0,09 (MPa)

T tory,d = 0,01 (MPa)
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Ttorz,d = anl (MPa)

5.3.4 Naprezenia dopuszczalne
froa4= 8,22 (MPa)
fmy.a = 12,27 (MPa)
fmza= 14,09 (MPa)
f,e= 1,85 (MPa)

5.3.5 Wspotczynniki

Kn= 0,70
ko = 1,27
Kmoa = 0,60
Keys = 1,00

5.3.6 Formutly weryfikacyjne
Gt,O,d / ft,O,d + 0'm,y,d / fm,y.d + km * 0'm,z,d / fm,z,d = 0,41 < 1,00
(T yd T Tioryd /kshape)/f vd = 0,01 < 1,00
(T z,d + Ttorz,d /kshape)/f v,d = 0,06 < 1,00

5.3.7 Przemieszczenia

vy =0,1cm < Vyn = L/150,00 = 0,90 (cm)
v, =0,0cm < V,na = L/150,00 = 0,90 (cm)

Stupek 45 x 90 przyjety zostat poprawnie

5.4  Krzyzulec 45 x 90

5.4.1 Geometria

h= 9,0 (cm) A,= 13,50 (cm?) Wply= 60,75 (cm3)
b= 4,5 (cm) A,= 27,00 (cm?) Whplz= 30,37 (cm3)
e.= 2,3 (cm) A= 40,50 (cm?)
es= 2,3 (cm) l,= 273,37 (cm®)

I,= 68,34 (cm?)
l,= 187,60 (cm*)
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5.4.2 Materiat

Drewno: C24;

5.4.3 Naprezenia

Oco04 = N/A,=12,71/40,50 = 3,14 (MPa)
Omy.da = My/W,= 0,20/60,75 = 3,27 (MPa)
Omz4 = Mz/W,= 0,01/30,37 = 0,20 (MPa)
Tya = 1,5x(0,01/40,50) = 0,00 (MPa)
T,q4 = 1,5x(0,35/40,50) = 0,13 (MPa)

T tory,d = 0,01 (MPa)

Ttorz,a = 0,01 (MPa)

5.4.4 Naprezenia dopuszczalne

fi0q= 9,69 (MPa)
fmya= 12,27 (MPa)
fmza= 14,09 (MPa)
fya= 1,85 (MPa)

5.4.5 Wspotczynniki

Km= 0,70
k= 1,27
Kmoa = 0,60
Keys = 1,00

5.4.6 Formuty weryfikacyjne

o-t,O,d / ft,O,d + Gm,y,d / fm,y,d + km * Gm,z,d / fm,z,d =

(Ty,a + Tiory.d /Kshape)/ v.a = 0,01 < 1,00
(T z,d + Ttorz,d /kshape)/f v,d = 0,07 < 1,00

Krzyzulec 45 x 90 przyjety zostat poprawnie

55 KROKIEW 70 x 140

5.5.1 Geometria

h= 14,0 (cm) Ay= 32,67 (cm2)
b= 7,0 (cm) Az= 65,33 (cm2)

- EcoTech

0,38 < 1,00

Wply= 228,67 (cm3)
Wplz= 114,33 (cm3)
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e,= 3,5 (cm)
es= 3,5 (cm)

Ax= 98,00 (cm2)
ly= 1600,67 (cm4)
Iz= 400,17 (cm4)
Ix=1096,50 (cm4)

5.5.2 Materiat

Drewno: C24;

5.5.3 Naprezenia

Oc04 = N/A,= 3,02/98.00 = 0,31 (MPa)
Omy.d = My/W,= 1,52/228,67 = 6,63 (MPa)
Omzd4 = Mz/W,= 0,00/114,33 = 0,00 (MPa)
Tya = 1,5x(0,00/98,00) = 0,00 (MPa)

T,q = 1,5x(-2,47/126,00) = -0,38 (MPa)
Ttory.a = 0,00 (MPa)

Ttorza = 0,00 (MPa)

5.5.4 Naprezenia dopuszczalne

fi0q= 9,69 (MPa)
fmya= 11,23 (MPa)
fmza= 12,98 (MPa)
fya= 1,85 (MPa)

5.5.5 Wspotczynniki

km= 0,70
ko = 1,16
Kmoa = 0,60
Keys = 1,00

5.5.6 Parametry zwichrzeniowe

les= 4,06 (M)
Aret m = 0,99

O« = 41,53 (MPa)
Kerit = 0,99

- EcoTech
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5.5.7 Formuty weryfikacyjne

(Ocoa / Fe00)® + Omya / Tmya + Kn * Omza / fmza= 059 < 1,00
Om,y,d /( Kerit* fmy,a)=0,60 < 1,00

(Ty,d + Trory,d Kshape)/f v.a = 0,00 < 1,00

(Tza + Trorzd /Kshape)/f va = 0,21 < 1,00

5.5.8 Ugiecia

u, =0,0cm < Uuyma = L/200,00 = 2,30 (cm)
u, =0,2cm < U,max = L/200,00 = 2,30 (cm)

Krokiew 70 x 140 przyjeta zostata poprawnie

5.6 KROKIEW KALENICOWA 45 x 160

5.6.1 Geometria

h= 16,0 (cm) Ay= 15,80 (cm2) Whply= 192,00 (cm3)
b= 4,5 (cm) Az= 56,20 (cm2) Wplz= 54,00 (cm3)
e,= 2,3 (cm) Ax= 72,00 (cm2)

es= 2,3 (cm) ly= 1536,00 (cm4)

Iz= 121,50 (cm4)
Ix= 399,90 (cm4)

5.6.2 Materiat

Drewno: C24;

5.6.3 Naprezenia

Oc0a = N/A,= 8,91/72,00 = 1,24 (MPa)
Omy.d = My/W,= 1,04/192,00 = 5,44 (MPa)
Om.zd = Mz/W,= 0,00/54,00 = 0,00 (MPa)
Tya = 1,5x(0,00/72,00) = 0,00 (MPa)

T,4 = 1,5x(-1,66/72,00) = -0,35 (MPa)

T tory,d = 0,00 (MPa)

Ttorza = 0,00 (MPa)

5.6.4 Naprezenia dopuszczalne

fioa= 9,69 (MPa)

Strona 17 z 23



- EcoTech

fmy.a= 11,08 (MPa)
fmza= 14,09 (MPa)
f,a= 1,85 (MPa)

5.6.5 Wspotczynniki

Km= 0,70
kn = 1,27
Kmoa = 0,60
Keys = 1,00

5.6.6 Parametry zwichrzeniowe

ler= 1,49 (M)
Aelm = 0,73

O = 44,99 (MPa)
Kerie = 1,00

5.6.7 Formuly weryfikacyjne

(Ocoa/ Feod)® + Omya / Fmyd + Km * Omza / fmza= 0,51 < 1,00
Om,y,d /( kcrit* fm,y|d)=O,49 < 1,00

(T vd + Troryd /kshape)/f vd = 0,00 <1,00
(T zd ¥ Ttorz,d /kshape)/f vd — 0,19 < 1,00

5.6.8 Ugiecia

u, =0,0cm < Uymax = L/200,00 = 0,80 (cm)
u, =0,0cm < u,max = L/200,00 = 0,80 (cm)
Krokiew kalenicowa 45 x 160 przyjeta zostata poprawnie

5.7 KROKIEW KOSZOWA 70 x 140

5.7.1 Geometria

h= 14,0 (cm) Ay= 32,67 (cm2) Wply= 228,67 (cm3)
b= 7,0 (cm) Az= 65,33 (cm2) Wplz= 114,33 (cm3)
ea= 3,5 (cm) Ax= 98,00 (cm2)

es= 3,5 (cm) ly= 1600,67 (cm4)

Iz= 400,17 (cm4)
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Ix=1096,50 (cm4)

5.7.2 Materiat

Drewno: C24;

5.7.3 Naprezenia

Oc04 = N/A,= 6,44/98,00 = 0,66 (MPa)
Omy.d = My/W,= 0,24/228,67 = 1,04 (MPa)
Omzd = Mz/W,= 0,12/144,33 = 1,06 (MPa)
Tya = 1,5x(-0,81/98,00) = -0,12 (MPa)
T,q = 1,5x(-1,83/98,00) = -0,28 (MPa)

T tory,d = 1,53 (MPa)

Ttorza = 1,92 (MPa)

5.7.4 Naprezenia dopuszczalne

fi0q= 9,69 (MPa)
fmya= 11,23 (MPa)
fmza= 12,90 (MPa)
fya= 1,85 (MPa)

5.7.5 Wspotczynniki
kmn= 0,70
kh = 1,16
Kmod = 0,60
Ksys = 1,00

5.7.6 Parametry zwichrzeniowe

let = 6,26 ()
Arelm = 0,94

Oy = 26,92 (MPa)
Kerie = 0,85

5.7.7 Formuty weryfikacyjne

- EcoTech -

(Oc,O,d / fc,O.d)2 + Om,y,d / fm,y,d + I(m * Om,z,d / fm,z,d = 0115 < 1100

Om,y,d /( kcrit* fm,y|d)=O,1l < 1,00
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(T vd T Tioryd /kshape)/f vd — 0,70 < 1,00
(T z,d + Ttorz,d /kshape)/f v,d = 0195 < 1s00

5.7.8 Ugiecia

Uy = 0,0 CM < Uyma = L/200,00 = 3,50 (cm)
U, =0,1cm < U,ma = L/200,00 = 3,50 (cm)

Krokiew koszowa 70 x 140 przyjeta zostata poprawnie
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6 Polgczenie na gwozdzie
Drewno C24 pkd=350 [kg/m°]
Gwozdzie dwuciete
6.1  Dobodr $rednicy gwozdzia
- przyjeto gwozdzie dwuciete: 4,5 x 125,0

Minimalna grubo$¢ elementu drewnianego zigcza t

t= max[?d;{iad - 30}%]

toomax|7 45 (13 -45 - 30) ] max[28,0; 24,9] = 28,0 [mm]

Rzeczywista wartosc:
t=450[mm] = 280 [mm]
Poprawno$c¢ przyjetej Srednicy gwozdzia

45 t 45
=—=73=45= —=

L — 41 [mm]
6 6 11 11 om

Przy zatozonym catkowitym wykorzystaniu no$nosci na 1 ciecie dtugo$¢ gwozdzi powinna
wynosic:

lpw=t; +1+t, +1+8-d+15-d
lpw = 45+ 1+45+ 1+ 8-45+ 1,545 = 134,75 [mm]

Dtugos¢ zakotwienia konca gwozdzia w ostatnim elemencie:

ty =125 —45—-1-45-1-15-45=2625[mm] = 2625/45=583-d <« 8-d
Oznacza to, Zze nie mozna przyjac catkowitej no$nosci przyjetych gwozdzi w danym przekroju. W
obliczeniach przyjmujemy zmniejszong no$nosc¢.

6.2  Wytrzymato$¢ obliczeniowa na docisk

Wytrzymatos¢ charakterystyczna drewna na docisk fi 1,

(bez uprzedniego rozwiercania otworéw)

fox = 0,082 - p, 4 -d703
fpi.= 0,082 - 350 -4,57%% = 18,28 [N/mm?]

WytrzymatoS¢ obliczeniowa na docisk
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Kmoa = 0,8 wspétczynnik modyfikujacy
_ _ Kimod * frx
fhid =fhoa= ————
1Illrl'-i
0,8 -18,28
fhid =1fh2a= —13 = 11,25 [MPa]

Moment charakterystyczny uplastycznienia tgcznika (gwozdzie okragte):

M, = 180 d>*
M) = 180- 4,526 = 8987,20 [Nmm]

Moment obliczeniowy uplastycznienia tgcznika (gwozdzie okragte):

yw =11 elementy stalowe w ztgczach
My

Mya=—
Y
8987,20

Myg = 1 - 8170,20 [Nmm]

Stosunek wytrzymato$ci materiatu na docisk {8

_ fhpa 1125
 fpia 1125

1,0

6.3 Nos$nosc tacznika

1
Rg™ = fp14- % -d
Ral= 11,25- 26,25 -4,5 = 1338,90 [N] = 1,34 [kN]

Rg"=Thygq-tz-d- P
Rai= 11,25-45 -4,5 -1 =1139,00 [N] = 1,14 [kN]

+ fority-d]| | , 4-B-(1+2-B) My

R - 11 e R e gy ' e L
2+p | fhaa- " -d
N
11,25- 26,25 -45 | | 4-1-(2+1)-8170,20

3 ] ] 3l I | )

= a4t | ] » — - —
Rg"= 11 2+ 1 ,42 LA+ sse s

Ry? =1174,56 [N] = 1,17 [kN]

4— - —_— | - - -
Ba =11 ,\||1+ _\Ilz Myq “fp1a -d

2 -1
4— - ||l N N N
Rs¥= 11 |1+1 J2 817020 - 11,25 4,5

Rd4 = 1000,48 [N] = 1,00 [kN]

Minimalna no$noS¢ gwozdzia na 1 ciecie
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Ry min = 1000,48 [N] = 1,00 [kN]

Potrzebna ilo$¢ gwozdzi dla maksymalnej sity wystepujacej w ztgczu najbardziej obcigzonym:

F
ns_
2 Ramin
_ a4
Ue =510

przyjeto: n, = 7 gwozdzi

6.4 Rozmieszczenie gwozdzi w ztgczu
Rozstaw gwozdzi wzdtuz wtdkien

ay =(5+ 5-cosa)-d

Rozstaw gwozdzi w poprzek widkien:

da =5-d
8, = 5-45=225 [mm]

Odlegtos¢ od konca nieobcigzonej wzdtuz widkien:

ag, = 10-d
ag. = 10-4,5 =45 [mm]

Odlegto$¢ od konca obcigzonego:
ag; = (10 +5 -cosa)-d
Odlegto$¢ od krawedzi nieobcigzonej:

Elq_.: =5-d
25, = 5-4,5=225[mm]

Odlegto$¢ od krawedzi obcigzonej:
ag; = (5+5-sina)d
Maksymalna ilo$¢ szeregdw gwozdzi w krzyzulcach i stupach:

90 90
a, 225

Liczba szeregéw gwozdzi w pasie dolnymi gérnym:

140 — 2 - ay,

Aa

=
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